
 

Exercice  n : 1 

La courbe  C est la représentation graphique 

d’une fonction f dan un repère orthonormé 

.On sait que C admet trois asymptotes (yy’)  ,  

D : y  = - x – 1   et   D’  et une branche 

parabolique de direction (xx’) au voisinage de  

+∞ 

1) Répondre par vrai ou faux 

     a- l’ensemble de définition de f est IR-{0  , 1}     b- lim𝑥𝑥→+∞
𝑓𝑓(𝑥𝑥)
𝑥𝑥

= +∞ 

2) a-  Déterminer en justifiant les limites suivantes : 

    lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥)
𝑥𝑥

    , lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) + 4𝑥𝑥      ,    lim
𝑥𝑥→1

𝑓𝑓 �
2

|𝑥𝑥 − 1|�      ,     lim
𝑥𝑥→−1

𝑓𝑓 ∘ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)     ,           

b- Déterminer une valeur approchée  de 𝑓𝑓(−107 + 1) 

 c – Déterminer l’image par f des intervalles  ] − ∞, 0[    , ]1 ,5] 

Exercice n :2 

Soit f  la fonction est définie par :

2

2

x 4 2
si x 0

x
f(x) 0 si x 0

2x sin( )
x si x 0

1 x


 + −

<
= =


 >
 +

 

 1/a) Montrer que pour tout ] [
2 2x x

x 0 , on a : f(x)
1 x 1 x
−

∈ +∞ ≤ ≤
+ +

 

      b) Déduire la limite de f à droite en 0 

      c) Calculer la limite de f à gauche  en 0.  Déduire que f est continue en 0 
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2/a) Sachant que 
x

2
lim xsin( ) 2

x→+∞
= . Trouver 

x
lim f(x)
→+∞

 

    b) Calculer 
x
lim f(x)
→−∞

 

Exercice n : 3 

1) a- Vérifier que : (1 – i)2

    b- Résoudre dans C, l’équation : 2z

 = - 2i 

2

2) On considère l’équation dans C, l’équation (E) : 2z

 – (3+5i)z – 2 + 4i = 0 

3 – (7 + 5i)z2

    a- Vérifier que 2 est une solution de (E). 

 + (4 + 14i)z + 4 – 8i = 0 

    b- Résoudre alors l’équation (E). 

3) le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct ).v,u,o(
   

    On considère les points A, B et C d’affixes respectives : i1z  et  i
2
3

2
1z  ;  2z CBA +=+== . 

   a- Montrer que les triangles OBC et OAC sont rectangle en C. 

   b- En déduire que les points A, B et C sont alignés. 

4) A tout point M d’affixe z on associe le point M’ d’affixe z’ tel que : )i1(
2
3z

2
1'z ++−=  

   a- Montrer que 
2
1

zz
z'z

C

C −=
−
− . 

   b- En déduire que les points C, M et M’ sont alignés 

Exercice n :4  

Soit la suite ( Un ) n≥0 définie par :  U0  = -1 et  pour tout   n ≥ 0  ,  Un +1  
nU−6

9=      . 

1°/ a) Démonter, par récurrence,  que ∀ n  ∈ IN,   Un  

     b) Démontrer que la suite ( U

≤  3. 

n ) n ≥ 0

3°/ En déduire que la suite ( U

 est strictement croissante . 

n ) 

4°/ On pose   V

 converge vers un réel  l  qu'on précisera . 

n  3
1
−nU

 =     pour tout   n ≥ 0. 

 a)  Montrer que Vn  

 b)  Exprimer ( V

 est une suite arithmétique dont on déterminera le premier terme et la 
raison. 

n )  puis  ( Un )  en fonction de n .En déduire l’entier n pour lequel   Un 
9
23=  . 

c)  Retrouver alors la limite de ( Un ) ∞ quand n tend vers + .  



 

Soit la suite (un

1) a) Montrer que  pour tout 𝑛𝑛 ∈ 𝐼𝐼𝐼𝐼 ;

) définie sur ℕ par : 

�
u0 = 0                    
un+1 = �4 + 3un

� 

0 4nu≤ ≤

     
b) Montrer que 𝑢𝑢𝑛𝑛+1 − 𝑢𝑢𝑛𝑛 = −(𝑢𝑢𝑛𝑛 )2+3𝑢𝑢𝑛𝑛+4

�4+3𝑢𝑢𝑛𝑛+𝑢𝑢𝑛𝑛
    puis montrer que ( )nu  est croissante 

    c) En déduire que ( )nu  est convergente et calculer sa limite.  

2) a) Montrer que pour tout entier naturel n, on a :  1

4
4

2
n

n

u
u +

−
− ≤  

        En déduire que pour tout n de IN, 44
2n nu − ≤  

   b) Retrouver les résultats du 1°) c) 

 



 



 



 


